

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

田畴沃野尽“丰”景 遍地金黄稻谷香

方正县举办首届黑土优品“方正富硒大米”开镰节活动



大型农机开足马力收割水稻。 本报记者 韩伟摄

本报讯(记者 张大星)金秋送爽、硕果累累,又是一年收获季。9月21日上午,方正县举办首届黑土优品“方正富硒大米”开镰节活动,共享丰收喜悦。本次活动以“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”为主题,开展多种形式庆祝活动,弘扬方正县悠久厚重的农耕文化,展示科技强农新成果,激发广大农民的积极性和创造性,为加快建设农业强国、推进农业农村现代化、实施乡村振兴添砖加瓦。

锣鼓声天,彩旗飘扬,方正秋然稻作博物馆广场活动现场人头攒动,来自全县各乡镇的秧歌队、参加活动的乡亲们一起跟随着鼓点舞动着,丰收的喜悦伴着甜甜的稻香,尽情挥洒。展台上,知名米企各显身手,将各自提前收割、加工的大米统一称重、淘洗、加水、蒸煮后揭锅,方正金字招牌——“富硒大米饭”热气腾腾,供观

本报讯(曹华君 王颖 记者 罗彦坤)9月20日,木兰县东兴镇彩旗飘扬,锣鼓喧天,一派热闹景象,来自十里八村的14支秧歌队一大早就聚在东兴镇南广场,参加“庆丰收、迎双节”大秧歌汇演。

中秋国庆双节即将到来,又赶上丰收季,乡亲们满怀喜悦、喜笑颜开。东兴镇党委精心安排筹划,驻村工作队、专业合作社全都行动起来,组织了这场盛大的演出。“千米广场”上人潮涌动,热闹非凡,各支秧歌代表队展绝技,亮绝活,踩高跷,跑旱船轮番上演。

队列中,84岁的老奶奶身体硬朗,扭起秧歌舞步矫健;醉酒的“济公”,醉中不失节奏;翻跟头、做鬼脸的孙悟空逗得村民们合不拢嘴……彩扇翩飞搭配喜庆的盛装,欢快的节奏伴随着轻盈的舞步,现场的叫好声不绝于耳。

东兴镇地处木兰县最北端,耕地面积居全县之首,守着香磨山水库,是天然的大粮仓。近年来,乡亲们通过农业产业结构调整,引进优质水稻、玉米、大豆品种,不仅提高了产量,更提升了品质和口感,在龙头米企的引领下,优质农产品创出了品牌,农民收入节节攀升。今年,东兴镇还着力发展黄牛养殖和野山参、当归、黄芪等中草药田间轮作,进一步打开了增收路。

木兰县东兴镇党委书记李景军说:“东兴镇是鸡冠山红色文化的发祥地,东北抗联故事激发广大干部群众以时不我待的主人翁精神奉献青春和智慧。这次大秧歌汇演,起到了进一步凝聚力量、振奋人心、鼓舞士气的作用,乡亲们在乡村振兴的征程中展现出新时代农民的精神面貌。”



“二亮子”查看收获的新水稻。

预约新米客户不断 填订单成了“体力活”

平凡英雄“二亮子”兑现承诺,要带乡亲们奔致富路

本报讯(张劫 记者 康福柱)9月的稻田满目金黄,五常市新起源水稻种植农民专业合作社理事长董明亮带着大伙儿开始忙秋收了,预约新米的客户不断,填订单都变成了“体力活”……忙归忙,董明亮说他心里喜滋滋的,他许给乡亲们的丰收、创品牌奔富路承诺,离实现更近了一步。

8月抗击洪水时,董明亮勇救乡亲,平凡英雄“二亮子”的故事通过媒体传遍全国。董明亮把通过《新晚报》合作平台获得的万元奖励捐给了受水灾影响的乡亲们,并在大家的劝说下,注册了“二亮子”商标。“二亮子”说,他要带着乡亲们树立“实诚”的品牌,给“五常大米”添彩,给“中国饭碗”添好米!他说:“我是一名共产党员,帮助群众、带着

乡亲们一起奔致富路是义不容辞的责任!”

“二亮子”和乡亲们的合作社种了2000多亩水稻,因为英勇救人,“二亮子”的好名声传得很远,也给他带来了很多新客户,大家点名要尝尝他的“五常大米”,嘴急的把交货日子定在了中秋节。从9月13日起,“二亮子”他们已经收割了50亩水稻,并陆续磨出新米发给客户。

“二亮子”告诉记者,他们合作社只有很少部分稻田过水,影响不大。为了保障秋收时不“掉链子”,合作社的8台大型农机具已提前收拾得板正正,这几天收割水稻派上了大用场。“二亮子”翻出去年收割时临时雇工名单,挨个打电话联络,为秋收准备人手。

“二亮子”的合作社有30户乡亲,大家

统一种植、统一回收、统一销售。“除去收割、晾晒需要一些时间外,大米加工、包装也需要时间,再加上运输的时间,算下来正好能让客户在中秋节吃上新大米。”“二亮子”早就合计好了。

为了保障秋收道路畅通,“二亮子”和哥哥出资4万多元,雇车、雇人把铁西村被冲毁的村路修复一新,这哥俩开铲车、开钩机都是高手,技术娴熟,干脆坐进驾驶室驾车修路,为乡亲们的秋收铺就了放心路。

冲着“二亮子”品牌来的新客户不断,“二亮子”笑着说:“如今我也是‘名人’了,卖大米多了一种‘口碑’。不过,咱打心底知道必须实实在在种好地、做好人,为‘中国饭碗’多添‘中国粮’。”

本届全国大学生冰壶锦标赛在哈收官

抢修便道 助力秋收

山河屯林业局积极开展灾后恢复重建工作



道路维修。

**本报讯(崔栋博 陈昌玉
记者 王铁军)**连日来,五常山河屯林业局各林场干部职工将居民的“急难愁盼”放在首位,积极解决道路问题,确保不误居民秋收。

长青林场

在此次汛情中,受灾严重,林场在组织灾后重建的过程中将道路维修和河堤维修放在首位。河堤已经加固,农田道路也如期打通,第一批农作物顺利运出,居民的心里也有了底。

目前,山河屯林业局正积极开展灾后恢复重建工作,全力以赴保障居民生产生活秩序。

延伸科普“手臂” 构造科普“星链”

哈尔滨市首批27家新时代文明实践中心科普活动室启用



工作人员指导居民使用测试仪测试体能。

本报讯(记者 刘洋文/摄)9月21日在道里区安祥社区科普活动室,居民正利用坐位体前屈测试仪、俯卧撑测试仪、台阶实验心肺功能测试仪等仪器测试自己的体能,通过运动健康服务云平台制作自己的运动健康档案,并接受专业指导服务,这也标志着市科协与市文明办联合建设的全市首批27家新时代文明实践中心(所、站)科普活动室正式揭牌启用。

全国大学生冰壶锦标赛在哈收官 哈体院队包揽男、女组冠军



赛场角逐。

本报讯(记者 张堃雷)

21日,第三届全国大学生冰壶锦标赛在哈尔滨市奥禹冰壶运动中心圆满落幕。经过数天鏖战,哈尔滨体育学院队包揽男、女组冠军,北京体育大学队、上海电机学院队获得男子组亚军和季军,女子组的二、三名分别被北京体育大学队和哈尔滨工业大学队摘得。

本届全国大学生冰壶锦标赛在哈收官